采州晚旭

权威主流 🕛 百姓情怀 中共泉州市委机关报

 2024年1月
 12
 农历癸卯年
 今日 24 版

 星期五
 十二月初二
 泉州网
 www.qzwb.com



本报讯 1月11日,省委书记周 祖翼主持召开省委常委会会议,认 真学习习近平总书记在二十届中央 纪委三次全会、1月4日中央政治局 常务委员会会议上的重要讲话精 神,研究我省贯彻落实措施;听取省

人大常委会、省政府、省政协党组, 省纪委监委,省法院、省检察院党组

工作汇报;部署新一年全省贯彻落

实习近平总书记重要讲话重要指示 批示精神和党中央各项决策部署工 作;研究推进宣传思想、为民办实 事、乡村振兴等工作。

周祖翼主持并研究贯彻落实措施

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央

会议指出,习近平总书记在二十 届中央纪委三次全会上的重要讲话, 高瞻远瞩、视野宏阔、思想深邃、内涵 丰富,是新时代新征程深入推进全面 从严治党、党风廉政建设和反腐败斗 争的根本遵循。会议强调,要深入学 习贯彻习近平总书记关于党的自我 革命的重要思想,按照中央纪委三次 全会部署,发扬彻底的自我革命精 神,坚定不移推进全面从严治党,为 推进中国式现代化福建实践提供坚 强保障。要保持政治定力,把思想和 行动统一到党中央对反腐败斗争形 势的科学判断上来。(下转第十六版)

市政协十三届三次会议胜利闭幕

张毅恭蔡战胜李建辉等出席 肖汉辉致辞 蔡萌芽主持

本报讯(融媒体记者吴丽娇 陈凌鹭)中国人民政治协商会议第 十三届泉州市委员会第三次会议圆 满完成各项议程,11日下午在泉州 人民会堂胜利闭幕。

大会执行主席肖汉辉、周真平、 王祖耀、洪川夫、戴仲川、蔡萌芽、庄 灿霞、黄世界、肖惠中、黄碧煌在主 席台前排就座。蔡萌芽主持会议。

市委书记张毅恭,市长蔡战胜, 市人大常委会主任李建辉,省人大 常委会委员陈灿辉,市委副书记、组 织部部长卢秀萍,有关领导周小华、

李占新、黄景春、黄文胜、张文贤、刘 林霜、李宣良、吴友才、黄阳春、樊美 清、高向荣、赖清正、李文生、汪志 红、蔡天守、苏耿聪、黄春辉、雷连 鸣、张果、施建清,市政协老领导杨 俊峰、骆沙鸣、许连捷、李冀平,华侨 大学、仰恩大学、泉州师院领导,福 建炼化公司、中化泉州公司、泉州台 商投资区、中国闽台缘博物馆、泉州 海关领导,港澳地区泉籍全国政协 委员、省政协委员、市政协常委,特 邀嘉宾,市纪委和市委统战部领导, 市各民主党派、工商联及总工会、共 青团、侨联等人民团体负责人,各县 (市、区)政协主席,其他代表人士等 在主席台就座。

本次大会应到委员491名,实际 到会452名,符合规定人数。

会议听取了市政协十三届三次 会议提案初审情况报告,审议通过 了《中国人民政治协商会议第十三 届泉州市委员会第三次会议决议》。

市政协主席肖汉辉指出,此次 会议在全市上下深入开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育,传承弘扬、创新发展 "晋江经验",奋力推进中国式现代 化泉州实践、加快21世纪"海丝名 城"建设的重要时刻召开,对广泛凝 聚力量加快推动泉州经济社会发展 具有积极意义。

肖汉辉强调,2024年,是中华人 民共和国成立75周年、人民政协成 立75周年,也是落实中共二十大精 神的关键之年、实施我市"十四五" 规划的攻坚之年。全市政协组织和 广大政协委员要自觉融入其中,认 真履行职责,为谱写全面建设社会 主义现代化国家泉州新篇章贡献智

纪委三次全会上的重要讲话精神

肖汉辉要求,要坚定信仰、明确 方向,巩固提升主题教育成果,以实 际行动和具体成效增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护"。要协商民主、服务大局,聚焦发 展重点、热点和短板,以小切口做大 文章,精准选题、深入调研,多提管 用之计、建睿智之言;通过视察监 督、提案督办、反映社情民意信息等 形式开展民主监督,发现问题、提出 建议、助推落实;持续拓展完善"委 员沙龙"、行业委员履职解纷室、委

员联系点等协商平台和履职载体, 持续把政协制度优势转化为基层治 理效能。要发扬民主、增进团结,坚 持"四下基层",把群众反映的"问题 清单"转化为政协"履职清单",做到 为民尽责暖人心;组织委员持续开 展社会公益活动,协助党委政府做 好解疑释惑、增进理解、化解矛盾、 理顺情绪工作,做到春风化雨促和 谐。要提升能力、注重实效,以政协 党建为统领,以制度机制建设为保 障,以委员能力建设为根本,推动政 协事业高质量发展。

市十七届人大三次会议举行第二次全体会议

张毅恭蔡战胜等出席 李建辉作市人大常委会工作报告 张果作市中级人民法院工作报告 施建清作市人民检察院工作报告

本报讯 (融媒体记者颜雅婷) 昨日上午,市十七届人大三次会议 举行第二次全体会议。市人大常委 会主任李建辉作市人大常委会工作 报告,市中级人民法院代理院长张 果作市中级人民法院工作报告,市 人民检察院代理检察长施建清作市 人民检察院工作报告。

市十七届人大三次会议应到会 代表503名,出席昨日上午会议的 代表479名。主席团常务主席、本次 全体会议执行主席、市人大常委会 副主任吴友才主持会议。

本次全体会议执行主席陈灿 辉、吴友才、朱团能、张建生、曾巍、 许文贵、蔡思红、吴汉宗、欧阳秋虹、 黄辉灿、高金全、颜丽明、杨昌文在 主席台前排就座。

市委书记张毅恭,市长蔡战胜, 市人大常委会主任李建辉,市政协主 席肖汉辉, 市委副书记, 组织部部长 卢秀萍,有关领导周小华、李占新、黄 景春、黄文胜、张文贤、刘林霜、黄阳 春、樊美清、高向荣、赖清正、李文生、 汪志红、蔡天守、苏耿聪、黄春辉、雷 连鸣、周真平、王祖耀、洪川夫、蔡萌 芽、庄灿霞、黄世界、肖惠中、张果、施 建清;泉州师范学院党委书记柯瑞 清;省人大常委会委员朱世泽;老领 导薛祖亮、宋长青、沈耀钦;市人大常 委会党组成员朱亮,部分政协港澳委 员、招商大使等在主席台就座。

李建辉在报告中指出,2023年

是全面贯彻党的二十大精神的开局 之年,也是泉州大拼经济、大抓发展 的奋斗之年。市人大常委会在市委 的坚强领导下,坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导, 全面学习贯彻党的二十大精神和中 央人大工作会议精神,积极推进全过 程人民民主,紧紧抓住中央支持两岸 融合发展示范区建设的大好机遇,不 断传承弘扬、创新发展"晋江经验", 深入实施"深学争优、敢为争先、实干 争效"行动,依靠全体人大代表和全 市人民,依法履职、真抓实干,为泉州 勇当新时代民营经济强省战略主力 军、加快建设21世纪"海丝名城"作出 了积极贡献。一年来,常委会制定1部 地方性法规,听取和审议专项工作报 告16项,开展专题询问、工作评议各1 次,组织满意度测评14次,对2部法 律法规的施行情况进行检查,向有关 国家机关提出审议意见21件137条 作出重大事项决议决定14项,选举产 生98名省十四届人大代表,任免国家 机关工作人员114人次,全面完成市 十七届人大二次会议确定的工作任 务。其中,立法保护"世遗之城"的做法 得到全国人大常委会充分肯定,促进 环湾新城繁荣发展、推动古城国有资 产盘活等12项工作得到省人大常委 会和市委主要领导的批示肯定。

一年来,市人大常委会的工作成 效主要体现在五个方面:一、把牢最 高政治原则,把坚持党的领导贯穿于

人大工作全过程各方面,扎实开展主 题教育,坚决贯彻市委决策部署,持 续推进"四个机关"建设;二、聚焦发 展第一要务,在大拼经济、大抓发展 中彰显担当作为,督促加快"海丝名 城"建设,推动经济回升向好,促进城 乡融合发展,加快规划、计划和预算 执行监督;三、主动站位民主法治第 一线,促进依法治市取得新进展,着 力提升立法质效,保障宪法法律实 施,维护社会公平正义;四、牢记"人 大是人民的人大",努力做到"民有所 呼、我有所应",督促办好人民满意教 育,推动孤独症儿童服务保障,切实 维护群众利益;五、尊重代表主体地 位,进一步深化拓展代表工作,打造 民意表达平台,认真督办代表建议, 不断强化服务保障。

使命呼唤担当,实干成就未来。 李建辉指出,2024年是中华人民共 和国成立75周年 是全国人民代表大 会成立70周年。市人大常委会要以习 近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,全面贯彻落实党的二十大和二 十届二中全会精神,在中共泉州市委 的坚强领导下,坚持党的领导、人民当 家作主、依法治国有机统一,不断传承 弘扬、创新发展"晋江经验",准确把握 人大工作的时代方位,以更加昂扬的 精神状态、更加务实的工作作风,高质 量做好立法、监督、决定和代表工作, 在奋力推进中国式现代化泉州实践中 展示人大作为、贡献人大力量。要把牢 政治机关定位,深入贯彻落实习近平 法治思想、习近平总书记关于坚持和 完善人民代表大会制度的重要思想, 以更高站位推进人大工作;把牢国家 权力机关定位,始终坚持人民主体地 位,认真践行和发展全过程人民民主, 不断扩大人民有序政治参与,做到立 法听民声遂民愿,监督察民情惠民生, 决议决定纳民言聚民智,选举任免合 民心顺民意,以更强担当保障人民当 家作主;把牢工作机关定位,旗帜鲜明 支持民营经济发展,督促国家机关工 作人员树牢"亲清"理念,拿出"晋江经 验"发源地的态度、力度和温度,多搭 台让民企唱戏、多站台为民企鼓劲、多 补台帮民企解难,推动政企"双向奔 赴、荣辱与共",以更大作为服务中心 大局;把牢代表机关定位,进一步创新 平台、拓展阵地、完善机制,以更实举 措发挥代表作用。要在中共泉州市委 的坚强领导下 坚定信心 同心同德 埋头苦干、勇毅前行,不断推动人民代 表大会制度在泉州的生动实践,为加 快建设21世纪"海丝名城",奋力谱写 中国式现代化泉州篇章作出新的更 大贡献!

会议表决通过有关领导人员辞 职的决定,表决通过了大会选举办 法。本次大会选举任务为:补选泉州 市第十七届人民代表大会常务委员 会主任、秘书长、委员,泉州市监察 委员会主任,泉州市中级人民法院 院长,泉州市人民检察院检察长。

张毅恭与马来西亚华人公会 代表团一行座谈

本报讯 (融媒体记者谢曦) 1月11日,市委书记张毅恭与马来 西亚华人公会副总会长陈德钦率 领的代表团一行座谈。

张毅恭代表市委、市政府欢迎 代表团一行到来,并介绍了泉州经 济社会发展情况。他说,泉州文化 底蕴深厚、民营经济发达、产业基 础雄厚、城市特色鲜明,是"世遗之 城""奋斗之城""国潮之城""烟火 之城",正传承弘扬、创新发展"晋 江经验",积极融入共建"一带一 路",大拼经济、大抓发展,在实施 新时代民营经济强省战略中走前 头、作表率。今年是中马建交50周 年,泉州与马来西亚交流合作潜力 巨大,希望马来西亚华人公会帮助

牵线搭桥,促进两地在人文、经贸、 旅游等领域深度合作,助力泉州优 品"出海",加强高校青年互动,深 化新兴产业协同,常来常往、共谋

陈德钦详细介绍了马来西亚 华人公会的情况。他说,"地下看西 安、地上看泉州",此行来到泉州, 深刻感受到深厚的历史文化底蕴 和良好的发展势头。马来西亚华人 公会将充分发挥平台资源优势,引 领更多企业来泉投资兴业,深化与 各领域的交流合作,在共建"一带 一路"框架下共享发展机遇、实现

市领导卢秀萍、庄灿霞等参加 会见。

汇智建言新时代 同心聚力谋发展

李建辉参加安溪代表团审议

本报讯 (融媒体记者颜雅婷) 10日至11日,市人大常委会主任李 建辉在安溪代表团与代表们共同审 议大会工作报告。

代表们一致认为,报告总结工作 实事求是,部署工作紧贴实际,谋划未 来目标明确,令人深受鼓舞、倍感振 奋。围绕推动高质量发展,代表们聚焦 加大人才扶持力度、推进泉台茶产业 融合发展等,谈感悟、提建议、话发展。

李建辉在听取大家发言后说,政 府工作报告通篇贯穿习近平新时代 中国特色社会主义思想和党的二十 大精神,用大量详实的数据诠释一年 来泉州经济社会各项事业的长足进 步,彰显了政府的为民情怀和务实担 当,谋划新一年目标任务,思路清晰、 措施得力,是一份求真务实、真抓实

泉州文旅的2023年——

写下范本 十分有范儿

干、开拓创新、担当为民的好报告。

李建辉强调,要不断传承弘扬、创 新发展"晋江经验",落细落实各级各类 减税降费等扶持政策,提振企业家发展 信心;着力构建"亲清"政商关系,打造 一流营商环境,促进各类市场主体健康 发展。要做好"侨""台"两篇文章,紧紧 抓住中央支持两岸融合发展示范区建 设的大好机遇,聚焦融合发展所需、台 胞台企所盼,为台胞办好事、谋实惠、 增福祉,为深化两岸融合发展提供示 范;聚焦新时代侨务工作新要求,进一 步凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力,打 好新时代"侨"牌。要持续加大帮扶孤 独症儿童力度,推动建立健全从早期 筛查和诊断、抢救性干预,到幼儿教 育、学龄期随班就读,再到职业培训、 就业、养老等全生命周期的支持体系。

彰显政协之为 贡献政协之力

肖汉辉参加政协委员分组讨论

本报讯 (融媒体记者吴丽娇) 1月9日至10日,参加市政协十三 届三次会议的政协委员分组讨论 了市政府工作报告和市政协常委 会工作报告。市政协主席肖汉辉分 别参加了洛江区、华侨大学、民盟、 共青团、侨联、少数民族,晋江市、 体育,石狮市、经济、青联,南安市、 民建、民进等讨论组的讨论。

肖汉辉认真听取委员们的发 言,不时与大家探讨交流。他指出, 过去一年,市政协主动融入发展大 局,敬终如始,恪尽职守,全力推进 政治引领、协商议政、凝聚共识和 自身建设等各项工作。

肖汉辉强调,2024年是落实中 共二十大精神的关键之年、实施我市 "十四五"规划的攻坚之年。市政协要

用爱守护来自"星星"的你

泉州孤独症儿童康复体系正在成型

坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,传承弘扬、创新发 展"晋江经验",紧紧围绕全市中心任 务、重点工作,围绕就业、教育、医疗、 养老、托幼等民生关切,聚焦"小切 口",久久为功推动好事办好、实事办 实,努力做到政治协商有高度,民主 监督有力度,参政议政有深度,彰显 政协之为,贡献政协之力。要丰富全 过程人民民主的实践,完善提升"党 建+"邻里中心委员工作室、委员履职 解纷室、委员联系点等协商平台的服 务功能与运行效能,在广泛凝聚共识 上下功夫,着力构建起政协汇智聚力 的多维格局。广大政协委员们要发挥 专长优势,在政协舞台有为履职,共 同为奋力建设海丝名城、智造强市、 品质泉州贡献智慧和力量。

台商区推行营业执照"掌上办"— 1个月办结2000多起

市十七届人大三次会议主席团 举行第二次第三次会议

本报讯 (融媒体记者颜雅婷) 昨日上午,市十七届人大三次会议 主席团举行第二次会议。

张毅恭、蔡战胜、李建辉、陈灿 辉、卢秀萍、李占新、黄景春、张文 贤等主席团成员共72人出席会议。 主席团常务主席、市人大常委会副 主任樊美清主持会议。市中级人民 法院、市人民检察院、市政府办公 室、市发展和改革委员会、市财政 局主要领导列席会议。

会议听取各代表团汇报审议政 府工作报告和计划、预算三个报告 情况;听取各代表团汇报审议关于 接受有关领导人员辞职请求的决定 草案的情况,决定将上述决定草案 提请全体会议表决;听取各代表团 汇报审议大会选举办法草案情况, 决定将草案提请全体会议表决。 又讯 昨日,市十七届人大三 次会议主席团举行第三次会议。

张毅恭、蔡战胜、李建辉、陈灿 辉、卢秀萍、李占新、黄景春、张文 贤等主席团成员共72人出席会议。 主席团常务主席、市人大常委会副 主任赖清正主持会议。市中级人民 法院、市人民检察院主要领导列席 会议。

会议听取了有关候选人情况 介绍;通过了主席团提名的泉州市 人大常委会主任、秘书长、委员,泉 州市监察委员会主任,泉州市中级 人民法院院长,泉州市人民检察院 检察长候选人名单,决定将候选人 名单提交各代表团酝酿、讨论;布 置推选监票人事项。

市十七届人大三次会议主席团 举行第四次会议

本报讯 (融媒体记者颜雅婷) 昨晚,市十七届人大三次会议主席

团举行第四次会议。 张毅恭、蔡战胜、李建辉、卢秀 萍、李占新、黄景春、张文贤等主席 团成员共71人出席会议。主席团常 务主席、市人大常委会副主任高向 荣主持会议。市中级人民法院、市 人民检察院、市政府办公室、市发 展和改革委员会、市财政局主要领 导列席会议。

会议听取各代表团汇报审议市 人大常委会和市中级人民法院、市人 民检察院三个工作报告情况;听取各 代表团汇报酝酿、讨论主席团提出的 各项候选人名单情况;听取市人大财 经委关于计划、预算的审查报告;听 取和审议议案审查委员会关于议案 处理意见的报告;决定将有关决议草 案提交各代表团审议。

《 今明天气 12日:晴 9℃~19℃ 13日:晴